



## С заботой к себе и окружающим

*Забота о себе - необходимое условие для внутреннего равновесия и позитивных отношений с окружающими. Осознавая свои границы и учась бережно относиться к своим эмоциям, можно научиться лучше понимать чувства других и действовать в духе взаимопомощи и уважения. Способность поддерживать друзей, делиться добротой и вниманием делает нас крепче и счастливее.*



### В НОМЕРЕ:

Моя семейная реликвия	2 стр.	Орлята России	5 стр.	Бинго юного эколога	7 стр.
Экосистема. Заповедный край	4 стр.	Премия «Достоин и ты» - от мечты к награде	6 стр.	С днем рождения, Дед Мороз!	8 стр.

## Моя семейная реликвия

В нашей школе был объявлен конкурс творческих работ «Моя семейная реликвия».

Ребята прислали проекты, в которых рассказали о предметах домашнего обихода, произведениях декоративно-прикладного искусства, произведениях художественного творчества, личных вещах, коллекциях разной тематики, передающихся из поколения в поколение в пределах одной семьи.

Предлагаем вам познакомиться с работами ребят!



### Тюбетейка и тасбих

В мусульманской семье Фетхуллова Радмира с детства учат соблюдать традиции, уважать родителей и старших, помогать людям в трудной ситуации.

В мусульманском календаре есть две большие праздничные даты: Ураза-байрам - праздник разговения и Курбан-байрам - праздник жертвоприношения. В эти дни Радмир, папа и дедушка посещают мечеть. Главным атрибутом мусульманской одежды является головной убор - тюбетейка. В древности она играла роль оберега. Считалось, что тюбетейка способна уберечь своего хозяина от недоброго взгляда и даже от злых сил. Традиционный головной убор есть и у Радмира. Нарядная тюбетейка досталась ему от прадедушки, как и старинные чётки – тасбих, сделанные из финиковых косточек.

Эти вещи - дорогие семейные реликвии.



### Павлопосадский платок

В семье Рожаевой Ульяны есть вещь, которая дорога им как воспоминание. Это платок ее бабушки Нины.

В молодости бабушка выступала в кружке художественной самодеятельности и красивые расписные платки были частью ее сценического образа. Их было много, но сохранился лишь один из них – павлопосадский.





Когда Ульяна берет его в руки, то вспоминает голос бабушки и песню «Окрасился месяц багрянцем». Песни из репертуара Лидии Руслановой были любимыми музыкальными композициями бабушки Нины.

Этот платок яркий и нарядный. Его интересно рассматривать, приятно накидывать на плечи.

«Он словно сохраняет тепло и душевность моей бабушки», - говорит с нежностью Ульяна.

*О семейных реликвиях наших учащихся вы можете посмотреть увлекательные видеоролики в сети Интернет. Сканируйте QR-код и погружайтесь в мир прошлого*



Пышкова Дана, ученица 2а класса



Паршина Арина, ученица 6б класса



Чураков Тахир, ученик 8б класса



Виктория Титова, ученица 5б класса

*Арина Имерякова*

## Экосистема. Заповедный край

На связи с нашими читателями неугомимая путешественница - Ника Маханова.

В этом году она побывала на полуострове Камчатка в Петропавловске-Камчатском



«Как же надоела городская суета, постоянная ежедневная рутина. Хочется попробовать что-то новое, побывать в уникальном месте, выйти из зоны комфорта и найти новый опыт», - подумала я, перед тем, как подавать заявку на конкурс эколдеров «Экосистема. Заповедный край». Как только в моих мыслях промелькнула идея об этом конкурсе, я и не думала, что смогу пройти в финал и оказаться в удивительном месте нашей страны, но у меня все получилось!

Я на неделю отправилась на Молодежный Экологический форум, который состоялся на полуострове Камчатка в Петропавловске-Камчатском. Я даже не знаю, что мне запомнилось больше: программа



или природа, животные и атмосфера этого места. Ты, как будто бы очутился на другой планете, на краю Земли! Повсюду горные вершины, вулканы, водопады. Почти в обнимку с тобой гуляют мишки и евражки.

Чтобы прочувствовать всю атмосферу путешествия, мы ходили в походы, в которых забирались на вулкан, смотрели на водопады, изучали флору и фауну, вели исследования и проводили опыты. Например, выясняли, сколько содержится углекислого газа в воздухе.

Конечно, такой картины не было бы и без людей, работающих над нашим форумом. Ведь именно они создавали эту атмосферу, интересно преподносили материалы, делились своим опытом, проводили с нами время.

Сколько бы времени не прошло, я точно буду помнить о своем путешествии, о людях,

которые меня окружали, расскажу все своим внукам, чтобы они тоже отправились в такое уникальное место!



*Ника Маханова*

## Орлята России

*Учимся, растем, мечтаем вместе!*

*«Орлята России» - уникальная программа для ребят начальной школы! Она объединяет миллионы детей, учителей и родителей. Также она создает благоприятные условия для воспитания патриотов страны. Людей, которые не равнодушны, отзывчивы. Они стремятся к знаниям и достижениям в спорте, исследованиям в творчестве и науке. Это люди, готовые создавать, делая окружающий мир лучше.*



Активисты Движения Первых и волонтеры отряда Крылья добра познакомили ребят с красивой легендой об Орлятах, законами «орлят», вместе они отгадали загадки о треках, получили наказ от советника по воспитанию Михеевой Елены Анатольевны.

Ребята получили удостоверение и значки "Орлята России".

Пусть содружество Орлят станет для них счастливой планетой!



12 ноября состоялась церемония посвящения первоклассников в ряды "Орлят России". Торжественное мероприятие открывает двери в Страну Орлят, в которой их ждёт много нового, познавательного и интересного.



*Анастасия Оторова*

## Премия «Достоин и ты» - от мечты к награде

*О республиканской премии «Достоин и ты!» знает каждый. Но не все принимают в ней участие.*

*Сегодня мы расскажем о своем участии и успехе! От мечты к награде с республиканской премией «Достоин и Ты!»*



Наша команда узнала о Республиканской премии «Достоин и ты» от нашего



наставника. Номинаций было много, но мы выбрали две, в первой участвовала Яфарова Алина - «Журналист года», а во второй команда - «Медиацентр года».

Для участия мы подготовили видеовизитки, где рассказали о своих достижениях и ответили на вопрос, почему именно мы заслуживаем эту премию. И прошли финальный отбор, где зрители могли голосовать за нас. За несколько недель до

церемонии награждения выставили предварительные результаты, где мы занимали последние места, что, конечно, нас огорчило, но мы решили не опускать руки и отправились на финальную точку.

Сначала состоялся небольшой концерт, затем началось само награждение. Когда объявили победителя в номинации «Журналист года», Алина испытала невероятную радость, услышав своё имя. Эта победа стала для нее мощным стимулом двигаться дальше и стремиться к новым вершинам. Что касается номинации «Медиацентр года», мы стали призерами, но были довольны результатом, потому что участие в такой премии уже большое достижение.

Ежегодная премия «Достоин и ты» даёт возможность каждому, кто считает себя лидером в своей области, показать свои способности и получить за них награды. Поэтому, если вы тоже считаете себя достойным, обязательно примите участие в в этом конкурсе!



*Алина Яфарова*

## Бинго юного эколога

Если у тебя совпал весь столбец или вся строчка, ты настоящий эколог!

Представляем вашему вниманию бинго юного эколога!

Правила простые - выполняйте перечисленные задания и вычеркивайте клеточки по мере выполнения. Если какой-либо пункт уже давно стал вашей эко привычкой, то смело вычеркивайте его!

Как только образуется полностью вычеркнутый столбец или строка - пишете "бинго". Эта игра покажет, что приобретать экопривычки очень просто.

Купи фрукты или овощи без пластикового пакета	Выключай свет, выходя из дома	Пей только листовую чай	Сдай использованные батарейки
Сдай непригодные энергосберегающие лампочки	Присоединяйся к экодружине школы	Купи еду в свою тару	Возьми напиток в свой термос
Начни разделять мусор	Используй многоразовые средства личной гигиены	Выключай воду, когда она не нужна при чистке зубов	Разбери шкаф и сдай вещи, которые редко носишь
Откажись от покупки пакета на кассе	Замени батарейки на аккумуляторы	Собери и сдай макулатуру	Купи фрукты или овощи без пластикового пакета

## С днем рождения, Дед Мороз!

**18 ноября в России официально празднуется День рождения Деда Мороза. Считается, что именно 18 ноября на его вотчине - в Великом Устюге - в свои права вступает настоящая зима, и ударяют морозы.**



Юные журналисты школы, Регина и Дана, знают многое о любимом дедушке всех детей. Например, все привыкли видеть Деда Мороза в шубе, однако мало кто знает, что шуба у него не одна, а нарядов у него столько, что под них отведена отдельная комната в усадьбе. Там есть одежда для любых поводов и для всех времен года.

В отличие от Санта Клауса, который ездит на упряжке с оленями, Дед Мороз привык ездить на тройке лошадей. Однако есть у нашего дедули и олень, правда только один и зовут его Лешка. Есть источники, которые утверждают, что Лешка — совсем не олень, а конь, но есть у дедули и олень с именем Рудольф.

А вот эти вопросы юнкоры задали ученикам начальной школы:

1. Как ты думаешь, какого числа день рождения Деда Мороза?
2. Как думаешь, сколько лет Деду Морозу?
3. Как думаешь, есть ли у Деда Мороза семья?
4. У него много комнат, назовите число?



Если вам интересно, что ответили ребята, то переходите по qr-коду в наше сообщество и смотрите видео

*Елена Аношкина*

### «ВШколе»

Газета МОУ «Большеелховская средняя общеобразовательная школа»

**Адрес редакции:** 431503, Республика Мордовия, Лямбирский район, с. Большая Елховка, ул. им. В.П.Вакала, д.17

**Телефон:** 8 (834) 413 09 93

**Электронная версия газеты:**

[https://shkolabolshsheelxovskaya-r13.gosweb.gosuslugi.ru/roditelyam-i-uchenikam/sektsii-i-kruzhki/press-tsentr/?category=15&cur\\_cc=189](https://shkolabolshsheelxovskaya-r13.gosweb.gosuslugi.ru/roditelyam-i-uchenikam/sektsii-i-kruzhki/press-tsentr/?category=15&cur_cc=189)

**Главный редактор:** *Чиранова Т.С.*

**Редколлегия:** *Аношкина Елена, Винтовкина Александра, Якушкина Ирина*

**Компьютерная верстка и дизайн:** *Яфарова Алина*

**Фотокорреспондент:** *Оторова Анастасия*

Тираж: 20 экземпляров



Школьный сайт



Школьное сообщество